

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Lapvezér: **L á z á r P á l.**

||

Főszerkesztő: **Dr. Balogh Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:
Egész évre.	10 korona.	16 korona.
Félévre	5 korona.	8 korona.
Negyedévre	2.50 korona.	4 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: **Szent István-ter, II-ik szám.**
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József Könyvnyomdája, hol hirdetések felvetettek.
Telefon szám: 45.

Egy új korszak küszöbén.

Baja, május 11.

A most országsszerte lezajlott választások nagy többséget biztosítottak a függetlenségi pártnak. Döntő szerep jut az egész kettős monarchia életében ennek a pártnak, mely 38 éven keresztül, mondhatni, étlen, szomjan, sokszor lekicsinyelve, kigunyolva, a hatalom által üldözötve; önzetlen hazafisággal ragaszkodott a 48-as lobogóhoz.

Nagyon kedvező körülmények között jutott a függetlenségi párt most ebbe a helyzetbe.

A szabadelvű-párt örökre kimult s vele együtt meghalt az eddigi bűnös, igazságtalan, részrehajló, a nép politikai erkölceit megméltató rendszer is!

A szászok, borvátok velünk tartanak.

A nemzetiségiek parlamenti képvisellete bizonyos közeledést hozott létre a magyarság és a nemzetiségek között, úgy hogy éppen nem veszedelemes a nemzetiségű képviselőknek kis arányú megszaporodása.

A külföld szimpatiaival viseltetik a magyarság törekvései iránt.

Az algézirási konferencia szétosztotta a pángermánizmus álmaikat, ami bizony nagyon jó volt nekünk, mert a német császár egész Bosporusig német földet akart teremteni.

És míg az osztrák parlament nagyon tagozott, ott a politikai pártok sokasága, az érdekellentétek egy egységes nemzeti eszme keresztülvitelére képtelenné teszik az osztrák parlamentet: addig a magyar parlamentben lesz egy hatalmas, egységes, benső egyenlenségek által nem gyöngített párt, melynek tagjai egytől-egyig attól a vágytól égnek, hogy a magyarságot számban, erőben gyarapítsák és békés utakon, vértelen fegyverekkel fölépítsék a független, egységes, magyar államot.

Ily körülmények között lépi át Magyarország az új korszak küszöbét.

Kérjük a Mindenhatót, hogy reményünkben ne csalódjunk, álmaink valóra válljanak, hiszen ősi jussunk van a szabadságra, függetlenségre, boldogságra —

„Mebühnhötte már e nép

A multat s jövődőt!”

Hazajáró lélekként kísérem mindenkit, aki a hazai mellőzésével külföldi árut vásárol, hogy az utolsó hét év alatt egy millió 107 ezer magyar embert üldöztünk ki Magyarországból! Ne feledjék: még rájuk is ekerülhet a sor!

Külföldi események.

Budapest, május 11.

Az orosz alkotmány.

Petervár. A birodalmi tanácsba kinevezett ama tagoknak jegyzéke, akik a birodalmi tanács minden ülésén tartoznak résztvenni, nem tartalmazza az aggoknak és betegeknek és Witte grófnak nevét. A birodalmi tanács tisztelőiből elnöke továbbra is Nikolajevics Mihály nagyherceg lesz, előző Solski gróf, aelnöke pedig Frisch államtitkár.

Belsőügyminiszterre Sztolipin, pénzügyminiszterre Kokovezev-t és a szent szinódus főprokurátora Sirinski-Schachmatov herceget nevezték ki.

A városban uralkodó hangulat és élénkség már a korai hajnali órákban is a fontos történelmi pillanatot jelezte. Az utcákon nagy élénkség uralkodik. Az iskolák és tükörképzőterek zárva vannak. A templomok harangjai szólnak. A curi par a curi yachton érkezik ide Peterhofból. A Nevan átvezető hidak el vannak zárva. A hajóforgalom szünetel. A lapok ünnepi cikkeiben üdvözlik a duma összeülését.

Anglia tengeri nagyhatalma.

London. Az angol alsóház ülésén Vivian (szabadelvűparti) határozati javaslatot nyújtott be, a melyben a kormányt felszólítja, hogy a katonai felszerelések szempontjából szükséges kiadások csökkentése tárgyában tegye meg a szükséges lépéseket és hasson oda, hogy e kérdést a házi békekonferencia programjába felvegye.

Balfour kijelenti, hogy a határozati javaslat nem alkalmas időpontban adatott be. Angolország ultimátumot küldött egy nagy katonai hatalomnak, a tengeri haderő nagy része a Földközi-tenger keleti részében el van foglalva, hogy Angolország jogait biztosítsa. Vivian talán azt hiszi, hogy mi a kérdés békés megoldását könnyebben érhetjük el akkor, ha kisebb haderő felett rendelkezünk? A továbbiakban kifejtette, hogy habár meg van győződve arról, hogy Oroszország legkevesbe sem gondol arra, hogy támadást indítson Angolország ellen és habár azt hiszi, hogy az orosz-angol viszonyok igen barátságosak, mégsem láthatja be, miért ne legyen Angolország elkészülve arra, hogy egy, vele ma baráti viszonyban élő nemzet ellene fordul. Szónok még kiemeli azt a tényt is, hogy az angol tengerészlet első sorban védelmi célokat szolgál és beszédét így fejezi be: — Ha a többi hatalmak hadseregüket csökkenteni fogják, úgy Angolország követni fogja példájukat.

Jekelfalussy a kassai hadnagyról.

Jekelfalussy Lajos altabornagy, az új honvédelmi miniszter ma délelőtt egy hírlapíró előtt nyilatkozott Sartory és Bozics hadnagyról. E két volt kassai hadnagynak áldozata tudvalevően néhai Klein Lipót nyomdász. A honvédelmi miniszter következőket mondotta:

— Határozottan téves a lapoknak az a véleménye, mintha a két kassai hadnagynak a hadapródiskolába való beosztása valami kitüntetés volna. Korántsem.

Az egész ügy nem egyéb egyszerű kommandónál.

Nem ismerem ugyan a hadügyminiszterium álláspontját a kassai afférben, de biztosan tudom, hogy semmi okuk Sartory és Bozics hadnagyról különös kitüntetésben részesíteni. A hadapródiskolába a két tisztet valószínűleg azért rendelte a hadügyminiszter, mert mind a kettő perpekt magyar és a bécsi hadapródiskolában súlyt helyeznek arra, hogy a magyar tisztekkel való érintkezéshez szükséges dolgokat olyan emberektől tanulják, akik jól tudnak magyarul.

Ósztálysorsjegyeket

AZ EGYEDÜLI FÖLÁRUSITÓNÁL ROTHSCHILD ZSIGMONDNÁL VÁSÁROLJUNK BAJÁN.

EGÉSZ 12, FÉL 6, NEGYED 3 és NYOLCZAD 1½ KORONA.

Vidékre postaköltség nem számítatik, nyereményjegyek ingyen

Aratósztrájk fenyeget.

Szomoru következtetéseket kell levonnunk a most mindenfelé mutatkozó előjelből a nyári aratások rendjére vonatkozólag. Az aratósztrájk, amely tavaly csak partiális, csupán egyes járásek területére szorított volt minden előjel utmutatás szerint az idén ország-szerte és pedig sokkal erősebb mértékben fog fellépni. Ezt pedig jobb mar most tudomásul venni, sem hogy annak idején készületlenül találja a gazdaközöniséget, amely így még idejekorán védekezhetik.

Csanádmegyében legutóbb valóságos munkáslázadás tört ki. Sztrájkba léptek több községben azok a mezei munkások, akik a tavaszi földmunkálatok teljesítésére szerződésileg kötelezték magukat. De nemcsak nem kezdtek meg a sürgős munkákat, de még terrorizmussal távol tartották azokat is, akik dolgozni akartak. A munkások fenyegető magatartása esendőörök kirendelését tette szükségessé, sőt katonaság is vonult ki.

Ez a zavarás, ha nem is ilyen elkecseregett módon, általános az Alföldön. A munkások ugyanis úgy számítanak, hogy rájuk feltétlenül szükség van, annál inkább, mert a nagymérvű kivándorlás következtében jóformán egész faluk vannak, hol részes arató egyáltalában nem kapható, mert csak azok maradnak itthon, kiknek földbirtokuk van. Tehát az uradalmak szerződés nélkül is rájuk vannak utalva. Viszont így szabaddabbak, mert ha követelésekkel állnak elő, nem kell attól tartaniok, hogy a lex Darányi szerint karhatalommal kényszerítsék őket a munkára, vagy mint szerződészegőket közigazgatásilag elzárásra ítélik.

Szóval nem kecseregethetjük magunkat szép kilátásokkal az aratás idejére; a munkásmozgólódások, a eseléd- és aratósztrájkok az idei nyárra sokkal inkább fenyegetnek mint valaha.

Jó lesz, ha idejekorán készülnek erre és megteszik a kellő intézkedéseket.

H I R E K.

Baja, május 11.

Ünnep előtt.

A jövő hét szerdán ünnepe lesz városunknak. Ezen a napon jön városunk falai közé először új főispánunk, Ambrozovics Lajos, hogy a rákövetkező napon esküt tegyen a város közgyűlésén arra, hogy az állam és a város iránt tartozó kötelességet hiven és lelkiismeretesen teljesíteni fogja.

Nem közönséges napja lesz ez a mi városunknak. Amidőn körünkbe érkezik új főispánunk, egy új és szebb jövővel kecsegtető korszak hajnalhasadását jelenti.

Baja attól a naptól fogva teljesen önálló lesz, ment minden idegen befolyástól. A kormány bizalmasa, városunk vezére egyedül és kizárólag a mi érdekeinket lesz hivatva istápolni. Nagy, megmérhetlenül nagy vívmány ez ami részünkre. Lesz, aki egyedül és kizárólag a mi érdekeinknek lesz a szószólója a kormány előtt, aki fel fogja látni a mi bajainkat, óhajainkat, sérelmeinket. Szavunk ezután nem hangzik el a pusztába, el fog jutni a kormányhoz.

Ez a hitünk, ez a reményünk.

Ambrozovics Lajos, városunk új főispánja hiva a függetlenségi eszmének, a 48-as nagy és liberális elveknek.

De az új főispán nem mint pártember jön közénk, hanem mint az új szellem képviselője. Városunk polgársága, városunk jövője sokat és nagyot remél tőle.

Mindőn tehát új főispánunk szerdán délután városunkba érkezik, fogadjuk őt meleg szeretettel, magyaros őszinteséggel, igaz vendégszeretettel.

Szeretelünknek lángja lobogjon szívünkben, de adjunk annak külsőben is megnyilatkozást és díszítsük fel házaikat, utcáinkat. Fogadjja az új főispánt a bevonu-

lás egész utvonalan a nemzeti színű lobogók egész zászlóerdeje.

Tüzzön minden polgár házának or-mára nemzeti színű lobogót!

Bucsuzás. Dudás Lajos zentai polgármester — Latinovits Pál főispánnak Zenta város előhaladása érdekében kifejtett érdemeire való tekintettel — a legközelebb tartandó közgyűlés elé azt az indítványt terjesztette, hogy Latinovitshez bucsulevél intéztessék.

Főispán üdvözlése. Óbecse előjárósága táviratilag üdvözölte esütörtökön az új megyei főispánt. — Az új főispán beiktatására már most nagyban készülnek a Tiszamentiék. Hir szerint külön vonaton vonulnak be az ünnepségre nemcsak a megyei képviselők, de a tehetősebb polgárság képviselői is.

Új gyógyszerár a megyében. A belügyminiszter megengedte Dragon Gyula makói gyógyszerésznek, hogy Sajkásgyörgyön gyógyszerárt létesítsen.

A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 20-napján délelőtt 9 órakor a Szeged-alsóvárosi új vízmű-telepen fog megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 9.) beküldendők.

Kalmár Antal képviselőjelölt. Kalmár Antal, a közjogi író, ki legutóbbi körutján mint a központ kiküldöttje kísérte lapunk vezérét Lázár Pál orsz. gyűlési képviselőt, valószínűleg mandátumhoz fog jutni. A tápéi kerület most megválasztott képviselőjét, dr. Kelemen Belát kinevezte a király Szeged város és Csongrád megye főispánjává. Az így megüresedő kerület választó polgárainak egy nagy része Kalmár Antalt óhajtaná a parlamentbe küldeni. Minthogy a jelölést a központ is szívesen látná, Kalmár megválasztatása valószínű.

Felületesség. Igazán hallatlan a fővárosi napilapok felületessége. Olyan téjako-zatlanok Magyarország földrajzában, akár csak a franciák. Nem egyszer esett meg, hogy például Szentest megtették Bácsmegeye szekvarosává, Baját áttettek Temesbe. Most, hogy Mrksits paraszt képviselő megválasztásáról írnak, allandóan azt írják, hogy Mrksits a torontálmegyei Ada községből való. Hiszen arról könnyen meggyőződhetnének, hogy Ada község Bácskában van.

Szabadka—bajai szintársulatnak Szegszárdon nagyon rosszul megy a dolga. A kívülőn szervezett társulat, aminőt Szegszárd meg sem érdemel, folyton ujdonságokat hoz színre kitűnő előadásban és mindig üres ház előtt. A társulat, ha volna már más állomása szívesen hagyná ott a részvetlen városat.

A kontra. Nem mese, hanem valóság, amit alább elbeszélünk. Egy közeli vidéki kereskedő, kinek Baján háza és abban lakása van, néhány nap előtt „alsóst” játszott a Központiban Egyszer, amikor éppen hatalmas kártyák kerültek a kezébe és partnere volt a felvevő, lelekszakkadva fut a kávéházba egy kis fiu és szól: M... báci siess n haza ég a háza! Jól van fiam — mond M. báci — de előbb bemondom a kontrát, most ha be nem mondanám is, a házam csak tovább égne. Mond és bemondja a kontrát megnyeri a partiet és csak akkor szalad haza megmenteni, ami még megmenthető. Szerencsére a tüzoltók nem kártyáztak és a házat megmentették az elporladástól.

Cirkus Sidoli már megkezdte magyarországi körutját és Bajára valószínűleg a jövő hó közepe táján fog jönni. Sidoli cirkusa egyike a legnagyobbak közé tartozik Európában. Itt említjük meg, hogy tegnap egy hat lovas cirkus utazott keresztül a városon és itt szeretett volna letelepedni. De minthogy a Keller-féle cirkusz variété már itt időzik a rendőrség — nagyon helyesen — nem engedte azt meg.

Függetlenségi kör Bácsbokodon. A szomszédos Bácsbokodon szép és hazafias mozgalom indult me. Arról van szó, hogy a

község függetlenségi érzelmű polgárai egy „Függetlenségi és 48-as népkört” alakítsanak. Az aláírások már nagyban folynak és tekintettel a tömeges jelentkezésre, a megalakulás rövidesen meg is történhetik. A leendő kör helyisége Uhercsák Peter házában lesz. A kör megalakulási gyűlésére a párttagok a kerület országgyűlési képviselőjét, Lázár Pál műegyetemi tanárt is várják.

Országos vásár. A májusi havi szabadtéri országos vásár folyó hó 13, 14 és 15-én tartatik meg.

Hirtelen halál. Lakatos Béla bácsbokodi segédjegyző — mint értesülünk — pár nap előtt hivatalában szívizélhűdés következtében hirtelen elhunyt.

Jövahagyott alapszabályok. A belügyminiszter a topolyai függetlenségi és 48-as kör alapszabályait jövahagyta.

Elgázolta a vonat. Szabadkáról írják: Vörös Antal 65 éves szabadtéri lakost a vonat Kunszentmiklós és Szabadszállás között elgázolta.

A Keller-féle cirkuszban tegnap este rendkívül érdekes díjbirkózás folyt le Kriszt János szilvénai és Donatelló Hartl bajorországi bajnokok között. A mérkőzés 15 percig tartott és heves küzdelem után legyőzte Kriszt Donatellót. Minthogy Donatelló a legyőzetést nem ismeri el valószínűleg új mérkőzés lesz közöttük. Ma este Bertalan György magyar bajnok mester fog mérkőzni Donatelló Hartlval. A derék magyar cirkus társulat megérdemli a közönség pártfogását.

Politikai hírek.

— (Saját tudósítók telefon jelentése.) —
Budapest, május 11.

Százmillió bank.

Az országos iparfejlesztés terén hatalmas léptekkel jutunk előre. Most már megszűntek a pusztá szavak hangoztatásé. Most a tettek következnek. Mint tudósítók a legjobb forrásból értesül, az összes magyar pénzügyi kapacitások a kormány tudtával és beleegyezésével, sőt annak egyenes támogatásával egy százmillió alaptőkével rendelkező bank alapításán fáradoznak. A bank, amelynek egyenes hivatása lesz a magyar gyáripar és kisipar fejlesztése, támogatása és új vállalatok teremtése, már a megvalósulás stádiumához közel áll.

Az új bank létesülésével a magyar ipar oly óriási fog lendülni, hogy Magyarország aligha lesz külföldi ipartermékekre utalva.

Bánffy a főrendiház elnöke.

Bécsből vett értesülések szerint a főrendiház elnöki méltóságára báró Bánffy Dezső van komoly kombinációban.

Hohenlohe a királynál.

Hohenlohe osztrák miniszterelnököt a király ma délelőtt hosszú kihallgatáson fogadta, amelyen a Reichsrath elé terjesztendő javaslatokra nézve tett a miniszterelnök jelentést.

Boros Samu felmentése.

Kristóffy volt belügyi ügyvivő Boros Samut, a haladópart titkárát azzal jutalmazta, hogy miniszteri titkári rangban kivándorlási felügyelővé nevezte ki.

A hivatalos lap mai számában Andrassy Gyula belügyminiszter Boros Samut ezen állásától felmentette.

Dr. Wallshausen Gyula
volt bajai kórházi orvos.

RENDEL } délelőtt 8—9-ig
 } délután 2—4-ig

Kossuth Lajos-utca 8. sz. a.

CSARNOK,

A fürdőtolvaj.

Modern műfaj.

Irta: Keresztessy Gyula rendőrfogalmazó.

Ha N. Samu*) nem töltené a szép tavaszi napokat a k... i feyház tágas helyiségeiben, akkor bizonyára konzultációt tartana önmagával, hogy melyik kies hazai fürdőt keresse fel „megrongált egészségének helyreállításá” végett.

Samu barátunk a hazai fürdőket kedvelő legügyesebb tolvaj. Siófok Balatonfüred, Tátrafüred, Parád, Bartfa mind az ő kedvenc terrena, a hol „biztosan” mozog. Ha finom tenniszruhában, panama-kalapban és lakcipőben meglátnád, a mint a fürdők szép leányai körülveszik azt hinnéd, hogy bizony nélküle hiányoznék valaki valamelyik kaszinóból.

Megdöbbenő hidegvérrel mondja el legutóbbi párbajait s izgalmas vonásokkal részletezi afrikai oroszánvádszatainak érdekes körülményeit...

Hazudik, — de szépen. S a bájos asszonykák s leányok hogyan hallgatnak a szép és fess Samut?! Boldog, a ki egy tenniszpartira megnyerheti őt, s mondhatom, hogy a rackettet épp olyan ügyesen kezeli, mintha ezzel is bajnokságot nyert volna.

Samu azonban csak akkor érzi jól magát, ha valamelyik fürdőző családnál töltheti az estét. Ekkor kezdődik az ő igazi „munkája”. A bortól, a pezsgőtől mámoros színlelve, rosztalét ürügye alatt kitamolyog de mihelyt egyedül van öntudatra ébred s telepfevételeire indul.

Körülszemléli a házat s mikor már mindent tud, visszamegy a társaságba.

Hajh, de másnap a ház uróinak sem butonja, sem egyéb ékszere nem található. De ki gondolna a fess Samura, a gavallér hódítóra, a becsületes szerfőltt kényes lovagra?...

Senki! Hiszen ime este a fürdő nagyvendéglőjének teraszán ismét Samu látható, a ki teli kezzel szorja a pénzt a füstösök-

*) Nelken, ahéven Némay Samu. előkelő erdélyi szász családból való, de elzülött fiatal ember. A hat nyelven beszélő szelhámos külföldön is, különösen Németországban, követelt el fürdőhelyeken családokat, a miért előbb külföldön büntettek meg (fj.)

nek. Üzleti szempontból a szerelem oltára is kitűnő térnek bizonyul Samu ténykedéseiben.

Egy fővárosi szép asszonyka fejét csavarja el Samu, s mikor este a Balaton partján kettesben dícsérik a főszeles szerelmet, Samu átöleli a lázban égő s mindenről megfeledkező asszonykat, s egyik kezével abban a pillanatban oldozza le derekáról a drága aranyláncot, aranyórát, mikor ajkak ajkat érintenek.

Mit tudja s minek gondolna a szerelmes asszony másra!... Ime Samu, a ki így egyesíti a kellemest a hasznossal.

Tévedés azonban azt hinni, hogy Samu a szerelemben állhatatos. Becsületre és erényre hivatkozva jelenti ki a széke asszonykának, hogy lemond róla, mert férje van. —

Másnap ugyanez ismétlődik meg, de talán már barnával. És ki is merné Samut kompromittálni, ha sejtik is gazember mivoltát. Hiszen a „tilos” elég biztosíték neki. Saját nembelieit pedig fürdés közben tiszteli meg. —

De a sors változandó, az emberek pedig irigyek. Történt ugyanis, hogy az elmúlt nyáron Siófokra tévedt egy ismert ügyes tolvaj, a ki már régóta pihen és most a becsületes emberek közé számítja magát. Samu barátunk ezt a fürdővendéget is kiszemelte magának. Ez azonban felismerte a tenniszrunás gentlemant s feljött a fővárosba — egyenesen a rendőrségre. Persze nagy érdeklődés fogott el engem is, és két detektív társaságban lementünk Siófokra. Távorról rögtön szemügyre vettük az elegáns urat. Egy szép este Samu egy előkelő nyaralóba észrevétlenül beosont.

Megvártuk, míg onnan kijött.

Samu egyenesen a vendéglő felé tartott. Ott nagy gaudiummal fogadták. Samu hidegen és előkelően egy üveg balatonmellekit hozott s intett a cigánynak.

Az már ismerte a nagyságos urat s reá kezdett:

„Nincs a puztán rózsabokor”.

Hagytuk, hadd élvezze ő is, mi is a nótát... s majd aztán... A nóta végső akkordjai még az üde levegőben hullámoztak, midőn odaléptem a társasághoz, valami nevet mondtam, s arra kértem jó hangosan Samut, hogy egyafférem van s meg akarom kérni segédemnek. Samu ennek megörült, felugrott s engedelmet kért a társaságtól. Jó messze a fürdőhelytől utolértek embereim is s akkor Samut barátságosan a mi társaságunkba invitáltuk be.

Azóta a fess Samut nem látta többé a terasz társasága, sem a szerelemre áhító szép asszonyok. Csak a börtönőr nézi nezi a gavallér elszontyolodott arcát...

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

EGY jó karban levő zongora azonnal bérbe adó. — Bővebbet a kiadóban, vagy gróf Széchenyi István-utca 16.

Budapesti gabonatózsde.

	Déli zárlat.
Buza októberi	16.50
Rozs októberi	13.50
Zab októberi	13.22
Tengeri májusi	13.68

Bajai gabona piac.

Buza	14.40—14.60
Rozs	12.60—12.70
Zab	16.20—16.40
Tengeri	12.90—13.00

Az árak 100 kilogrammonként értendők

P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezéhez ázetettik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a plebania templom mellett.

Verő Vilmos

cukorka csemege
üzletében állandóan
kapható:

jégbehűtött Palack sör, különféle csemege borok, pálinkák és legfinemabb likörök, szódavíz és a meleg idő be-
altával jégen tartott

aludt-tej ugyszintén jégen tartott
különféle legízletess felvágottak főtt hazai sonka továbbá különféle sajtok székely turó és legfinomabb csemege lipói turó.

Ugyanott savanyu káposzta.

Egy jégszekrény eladó.

Uj liszt üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a Fischer Lipót féle ház Baromfi piaci oldalán

lisztüzletet

nyitottam. Raktáron tartok kitűnő minőségű Dunai lisztet. A legkisebb mennyiségű megrendelést is házhoz szállítom.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok, mély tisztelettel.

Eisenberg Paula.

Kézileányok

és tanulóleányok azonnal felvétetnek Stern Gizella női divattermébe.

Árpád-utca 32. sz. a.

Világszerte híres a Borszéki gyógy-borvíz.

A „FÖKUT” vize a legkellemesebb italu, legszénasavdusabb üdítő ásványvíz, ugy magára mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „KOSSUTH-KUT” vize kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyvíz, gazdag vas és mésztartalmánál fogva igen jó hatásal van a vérértelenség minden neménél, továbbá az angolkór és görvélykórnál.

A „BOLDIZSAR-KUTI” gyógy-borvíz nem csak kiválóan üdítő élvezeti víz, de kitűnő sikerrel használtatik a vese-, húgyhólyag-, köszvény bántalmak ellen, a légző- és emésztőszervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lítium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénasavdus. Csiramentes.

Utolsó vasúti állomás Déda. Posta, távirtda és telefon helyben.

A borszéki gyógy-borvíz főraktára Baján: STAMPFL JENŐ úrnál. Kapható minden nagyobb szálloda, vendéglő, kávéház, fuvar- és csemege üzletben.

Borszék Gyógyfürdő.

Aki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjú frissége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az egészségének, az újjászületésének a forrásaihoz. Gyógyító tónuszok Borszéken: Magas fokvív (900 méter magasan fekszik (nyug-észnyug felé), Tiszta portól mentes levegő. Szénasavban gazdag vasas ivóforrások. Szénasavval, telített hideg lobogó-fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénasavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intőzet, masszázs, villamosítás, tej- és savókúra, terainkúra. Villamosvilágítás. Prospektusokkal, felvilágosítással szívesen szolgál a fürdőigazgató-ság Borszék (Csikmegye). Utolsó állomás Déda.

Naponta Dédáról kényelmes gyorskocsi és automobil járat.

Naponta friss csapolás.

A Központi-Szállodában
A

Villás reggelik.

Világhírű Pilseni sör*kimérése.*Ma és mindennap a kerthelyiségben, kedvezőtlen idő esetén a kávéházban **Rácz Józsi** 12 tagból álló hírneves zenekara hangversenyt tart.Tisztelettel **ZWEIG MÓR.****Török a szerencse Kovácsa!****Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabesült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt, a legnagyobb **4.000.000** koronás főnyereményt,

továbbá 5 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztály-sorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénzneremény jut

és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán megépi a férj a feleséget vagy az asszony az urat a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménytel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett álló számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adel	4040	Dezső, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melania	29441
Adolár, Agnes	6814	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódón, Narcisiz	20989
Adolf, Agota	9007	Elak, Etel	19821	János, Judit	20983	Pal, Neszti	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24203	Peter, Olga	24277
Aladar, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	Jozsef, Karolin	24205	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Emőre, Frida	24252	Kálmán, Katinika	28874	Richard, Pelagie	32710
Alfred, Apollonia	24215	Ernő, Genoveva	24363	Károly, Katalin	29034	Robert, Petronella	33640
Akos, Aranka	24255	Perenc, Gertrud	29033	Kornél, Klara	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Prigyes, Gabriella	34938	Kriszta, Klótild	36815	Salamon, Regina	38164
Andras, Blanka	34352	Pál, Gizella	39779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rózsika	38228
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sandor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gaspar, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sari	83891
Arpad, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Geza, Hermína	51398	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Anrel, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilka	84702	Mano, Leonia	86014	Ihász, Hiedera	92773
Áttila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	98373	Tivadar, Teréz	123503
Balazs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Marton, Lina	101939	Tobias, Terus	123504
Balint, Dora	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valeria	123508
Bernadus, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugo, Ika	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktoria	123520
Benedek, Eufemia	123515	Ignác, Irea	123546	Miksa, Malvina	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illes, Irma	123510	Mor, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zuzsanna	123522
David, Éva	123517	István, Janka	8512	Orbán, Mártha	8826		
Denes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona;

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 2 a 90.000, 2 a 80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 a 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű arai:

1/8 eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

1/2 " " " 3.— " " 6.—; 1/1 " " " 6.— " 12 ".

A sorsjegyeket utánvetellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 15-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. és TÁRSASürgönycim:
Törökek, Budapest.**bankháza, BUDAPESTEN.**Sürgönycim:
Törökek, Budapest**Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.**

Főrudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46a. I. fiók: Váci-körut 4a. II. fiók: Múzeum-körut 11a.**Nyomatott: **Kawal József** könyvnyomdájában, Bajan.

PARTOLJUK A HONI IPART!

Halász Béla UtódaKALAP-KERESKEDÉSE a
„TULIPÁNHOZ” BAJA.

Nem dícselkedem osztr. gyártmányokkal és nem ajánlom annak vásárlását. Hanem pártolva a magyar ipart ajánlom a következő kiváló

MAGYAR KALAP-GYÁR
cégek készítményeit melyek egyedül nálam raktáron vannak: —

Quentzer Testvérek, Pelikán és Gynkits

es. és k. kalapgyárosok Budapest és Magyar Kalap-Gyár.



— Nagy szalmakalap raktár. —



Főraktár: Kis-Kun-Halás.

Munkásnők

HIMZŐ MUNKÁHOZ azonnal felvétetnek (Tóth Kálmán-utca 45. sz.) Ugyanott tanuló-leányok is felvétetnek.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy fennálló

liszt- és terménykereskedésemet

folyó év május hó 1-étől

hirdetési-, oszt. sorsjegy- és hirdalpirodával kibővítve, Fischer Lipót házába, Fő-utca, Reich Bernát cég attellenébe helyeztem át.

Kérem, hogy ezen új helyemen is pártfogolni sziveskedjék, viszont azon leszek, hogy jó árak és pontos kiszolgálás által t. vevőimet minden tekintetben kielégítem.

Kiváló tisztelettel

⊗ ⊗ **Rothschild Zsigmond.** ⊗ ⊗